Solugcdo Comentada da Prova de Francés

Répondez aux questions de 61 a 66 selon le texte ci-dessous.

01 Malgré tous les avancements observés lors de la derniere décade au Brésil, il subsiste encore une
02  culture justificative du travail infantile dans notre pays. Ce travail est vu (spécialement le travail physique)
03 comme vocation naturelle du pauvre. De nombreuses personnes tentent de justifier le travail infantile des
04 enfants pauvres avec le faux dilemme: “Il est mieux de travailler que de rester dans la rue a la merci des
05 mauvaises influences.” Méme les autorités publiques qui ont le devoir d’assurer la protection des enfants et
06 des adolescents partagent cette vision déformée. Un des aspects les plus pervers de cette culture
07 justificative est la perpétuation du cycle de pauvreté: des enfants pauvres qui ne vont pas a 1’école parce
08 qu’ils sont pauvres et doivent travailler deviennent des adultes sans qualification professionnelle, restant
09 miséreux, donnant naissance a des enfants qui, pour étre démunis, n’iront jamais a I’école afin de pouvoir
10 travailler.

Eliane Araque dos Santos
Coordinatrice et Procuratrice Adjointe du Travail
Source: www.pgt.mpt.gov.br

61. En ce qui concerne le sujet de ce texte, on peut dire que I’auteur:

discute I’origine du travail infantile au Brésil.

justifie le travail infantile existant dans notre pays.

expose la question du travail infantile sans révéler son opinion.

affirme que le travail infantile est une vocation naturelle du pauvre.

critique les autorités publiques qui considerent le travail infantile acceptable.
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Questao 61 — Alternativa E

Esta questdo teve como objetivo avaliar a capacidade do candidato de reconhecer o propdsito e a fungdo do
texto. Estd correta a alternativa E, posto que a autora critica as autoridades publicas (e as demais pessoas)
que acham o trabalho infantil aceitdvel, pautadas no falso argumento de que € preferivel as criangas
trabalharem a ficarem na rua, conforme fica claro no trecho: “Il est mieux de travailler que de rester dans
la rue (linha 04).” Méme les autorités publiques (...) partagent cette vision déformée.” (linhas 05-06). As
demais alternativas estdo erradas pelos seguintes motivos: A — a origem do trabalho infantil ndo € discutida
no texto; B — a autora ndo acha que se justifica o trabalho infantil, alis, ela se opde a essa postura; C — ela
revela, sim, sua opinido; D — ela ndo afirma, pelo contrdrio, critica que se considere o trabalho infantil
como vocacdo natural dos pobres.

Alternativa correta: E

62. Quand I’auteur cite “les avancements observés lors de la derniere décade” (ligne 01), c’est pour montrer
qu’ils:

n’ont pas fait changer 1’avis des gens sur le travail infantile.

n’ont pas fait diminuer le grand probléme du travail infantile.

n’ont pas pu freiner la naissance de plusieurs enfants pauvres.

n’ont pas contribué pour faire sortir les enfants pauvres de la rue.

n’ont pas rendu facile la qualification professionnelle des enfants.
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Questao 62 — Alternativa A

Nesta questdo, buscou-se avaliar a capacidade do candidato de identificar as idéias ou informacGes
explicitas no texto. Estd correta a alternativa A. A autora cita os avancgos da dltima década para apontar
que, apesar deles, a opinido de vdrias pessoas sobre o trabalho infantil ndo mudou, conforme os trechos:
“Malgré tous les avancements (...) travail infantile dans notre pays.” (linhas 01-02) e “De nombreuses
personnes (...) vision déformée.” (linhas 03-06). As demais alternativas estdo incorretas, porque as idéias
nelas contidas ndo estdo presentes no texto.

Alternativa correta: A
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63. L’opinion exprimée dans la phrase “Il est mieux de travailler que de rester dans la rue a la merci des
mauvaises influences” (lignes 04-05) est:

A) une vision déformée par I’auteur.

) réfusée par les autorités publiques.

) acceptable du point de vue éthique.

) une contribution a la perpétuation du cycle de pauvreté.
)

une conséquence des avancements de la derniere décade.
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Questao 63 — Alternativa D

Nesta questdo, procurou-se avaliar a capacidade do candidato de extrair conclusdes. A opinido de que é
preferivel trabalhar a ficar na rua é criticada pela autora, porque ¢ uma tentativa de justificar o trabalho
infantil. Essa “cultura justificativa” fomenta a perpetuac@o do ciclo de pobreza, conforme o trecho “Un des
aspects les plus pervers de cette culture justificative est la perpétuation du cycle de pauvreté”(linhas 06-
07). Esta correta, portanto, a alternativa D. As demais estfo erradas, pelos seguintes motivos: A — a vis@o
expressa na frase em discussdo é de fato deformada, mas ndo pela autora; B — a opinido apontada € aceita e
ndo recusada pelas autoridades; C — a autora ndo considera aquela postura aceitdvel, mas errdnea do ponto
de vista ético; E — o texto cita os avangos da tltima década, mas a opinido em questdo ndo é uma
conseqiiéncia deles.

Alternativa correta: D

64. L’ option qui remplacerait “a la merci des” (ligne 04) en conservant le sens de la phrase du texte serait:

) “en craignant les”.
B) “en remerciant les”.
C) “en s’exposant aux”.
D) “en se disputant avec des”.
E) “en témoignant contre les”.

Questao 64 — Alternativa C

Nesta questdio, procurou-se avaliar a capacidade do candidato de identificar relagdes semanticas entre
palavras e expressdes. Estd correta a alternativa C, onde estd presente o segmento textual “en s’exposant
aux” que substitui “a la merci des” sem acarretar mudanca de significado da frase do texto. As demais
alternativas sdo falsas, por apresentarem segmentos textuais que ndo podem substituir o trecho em questao,
sem alterar a frase do texto.

Alternativa correta: C

65. Dans la phrase “Méme les autorités publiques qui ont le devoir d'assurer la protection des enfants et des
adolescents partagent cette vision déformée” (lignes 05-06), le mot “qui” fait référence a:

A) “cette vision déformée”.

“les autorités publiques”.

“des mauvaises influences”.

“de nombreuses personnes’.
“des enfants et des adolescents”.
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Questao 65 — Alternativa B

Esta questdo buscou avaliar a capacidade do candidato de estabelecer referéncias textuais e de detectar
relagdes de coeréncia e coesdo. Estd correta a alternativa B, porque o pronome relativo “qui” faz referéncia
as autoridades publicas. As demais estdo incorretas, por apresentarem sintagmas aos quais o pronome
citado ndo se refere.

Alternativa correta: B

66. L’option qui aurait le méme sens de I’extrait souligné dans ce passage: “des enfants qui, pour étre
démunis, n’iront jamais a I’école afin de pouvoir travailler.” (lignes 09-10) serait:

“afin d’étre démunis”.

“quand ils seront démunis”.

“parce qu’ils sont démunis”.

“pendant qu’ils sont démunis”.

“au cas ou ils seraient démunis”.
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Questao 66 — Alternativa C

Esta questdo teve como finalidade avaliar a capacidade do candidato de inferir o significado de palavras
recorrendo ao contexto. Estd correta a alternativa C, uma vez que “pour étre démunis™ aponta o motivo de
as criancas ndo irem a escola e “parce qu’ils sont démunis” indica a mesma idéia. O candidato pode chegar
a essa conclus@o pela compreensdo da explicacdo dada pela autora para o ciclo de pobreza. As demais
estdo incorretas, porque expressam idéias diferentes da que foi citada acima.

Alternativa correta: C
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